

台中市召會操練禱研背講進度卡(2025年1月6日至1月11日)

總題：為着神的經綸，在神的行政下過基督徒生活和召會生活
第五篇 彼得書信中的恩典

1/6週一 讀經進度：主日：太一1~6；週一：太一7~25

彼前一 2：「就是照着父神的先見被揀選，藉着那靈得聖別，以致順從耶穌基督，並蒙祂血所灑的人：願恩典與平安，繁增的歸與你們。」

彼後一 2：「願恩典與平安，因你們充分認識神和我們的主耶穌，繁增的歸與你們。」

壹 恩典乃是基督自己作我們的享受—恩典就是復活的基督作為賜生命的靈，將祂自己白白賜給我們，作我們的一切，並在我們裏面、藉着我們、且為我們作一切。

貳 繁增的恩典，乃是恩典在我們日常的生活裏，在我們對神和我們主耶穌充分的認識裏繁增；神在祂經綸中的恩典是豐富的、繁增的、洋溢的：

一、恩典是藉着我們的受苦、受限制和軟弱而繁增；恩典乃是基督作我們重擔的背負者；我們越有重擔，就越有機會經歷基督作恩典。

二、對主作恩典的享受，乃是與那些愛祂的人同在。

三、對主作恩典連同祂神聖性情的享受，乃是藉着我們領受並住留在祂恩典的話裏；這話包含祂一切又寶貴又極大的應許。

應用：當神在我們裏面擴增時，我們就要因神的度量而有份量，這是因神作為恩典在我們裏面擴增了。

1/7週二 讀經進度：太二1~三6

彼前一 10~11：「關於這救恩，那豫言你們要得恩典的眾申言者，已經詳細的尋求考察過，就是考察在他們裏面基督的靈，豫先證明那要臨到基督的苦難，以及後來的榮耀，所指明的是甚麼時候，並怎樣的時候。」

參 舊約的申言者豫言所要臨到我們的恩典：

一、舊約申言者裏面基督的靈，使他們清楚基督來作我藉着兩種方法：舊約申言者的豫言和新約使徒的傳講。

應用：復活的基督成了賜生命的靈，在復活裏將經過過程的三一神帶到我們裏面，作我們生命和生命的供應，使我們能在復活裏活着。

1/8週三 讀經進度：太三7~四11

彼前一 13：「…全然寄望於耶穌基督顯現的時候，所帶給你們的恩。」

提後一 9~10：「神救了我們，以聖召召了我們，…乃是按祂自己的定旨和恩典；這恩典是歷世之前，在基督耶穌裏賜給我們的，但如今藉着我們救主基督耶穌的顯現，纔顯明出來。祂已經把死廢掉，…將生命…照耀出來。」

肆 信徒所全然寄望的恩典，乃是耶穌基督顯現的時候，所要帶給信徒的：

一、耶穌基督顯現的時候，所要帶給我們的恩典，指魂的救恩，作為神完全救恩的完成：

1. 在基督裏賜給我們的恩典，是在世界起始之前就賜給我們的。

2. 太初就有的神，在時間裏成了肉體，作為恩典給人接受、擁有並享受。

3. 經過過程的三一神，終極完成為包羅萬有，賜生命、並內住的那靈，已經成了恩典的靈，與我們的靈同在。

二、日復一日，我們應當作敞開的器皿，一直接受恩典，並且全然、完全的寄望於這恩典。

應用：我們平時若沒有享受主耶穌作豫嘗，就不會盼望祂顯現作我們的全享。每天享受主作豫嘗，並且總是熱切期望得着全享。

1/9週四 讀經進度：太四12~五3

彼前二 19~21：「人若因着對神的感覺而忍受憂愁，受冤屈之苦，就是甜美的。你們若因行善受苦而忍耐，這在神乃是甜美的。你們蒙召原是為了此，因基督也為你們受過苦，給你們留下榜樣，叫你們跟隨祂的腳蹤行。」

伍 在彼前二章十九至二十節，「在神乃是甜美的，」指神聖生命在我們裏面的推動，以及在我們生活中的彰顯，使我們的行事為人，在人與神眼中，都是甜美、可蒙悅納的：

一、恩典乃是經過過程的三一神給我們享受，在我們與神親密的交通並我們對神的感覺中，成為在我們裏面的推動，以及在我們外面的彰顯；我們都必須學習如何接受恩典，就是取用恩典，據有恩典、使用恩典並應用恩典。

二、經過過程的三一神作為我們所得着並享受的恩典，彰顯於我們聖別的生活與召會的聚會中，成為別人看得見的。

三、我們已經蒙召在受苦中享受基督作恩典並彰顯祂，使我們照着那作我們模型之基督的神人生活，成為祂的複製品，影印本。

應用：任何人親眼看見三一神作為恩典從我們身上彰顯出來，並承認這是恩典，就指明我們成了基督這榜樣的複製本。

1/10 週五 讀經進度：太五 4~20

彼前三 7：「…作丈夫的…要按她〔妻子〕應得的分敬重她，因為她是與你一同承受生命之恩的。」

彼前四 10：「各人要照所得的恩賜，將這恩賜彼此供應，作神諸般恩典的好管家。」

彼前五 5：「…神敵擋狂傲的人，賜恩給謙卑的人。」

陸 生命之恩乃是所有信徒，不論剛強或軟弱，所承受的：

一、生命之恩就是神在祂的神聖三一裏作我們的生命和生命的供應—父是生命的源頭，子是生命的流道，靈是生命的流出，同着子與父在我們裏面湧流，作我們的恩典。

二、我們是承受生命之恩的人，也是盛裝生命之恩的器皿。

柒 神諸般的恩典指明神種種恩典的豐富，由聖徒彼此供應：

一、神諸般的恩典乃是生命豐富的供應，也就是三一神在多方面供應到我們裏面。

二、我們需要作神諸般恩典的好管家，講論作為神諭言之恩典的話，並本於神所供應之恩典的力量和能力服事。

捌 神賜恩給謙卑的人，敵擋狂傲的人：

一、在召會生活中，我們眾人彼此相待，都需要以謙卑束腰，使我們享受神作賜恩者。

二、謙卑要救我們免去各種的毀壞，而邀來神的恩典；驕傲卻使我們成為一個絕頂愚昧的人。

三、我們必須願意服在神管教之大能的手下而成為謙卑、低微的，並將我們的生活及其罣慮卸給神，因為祂對我們有愛和信實的顧念。

玖 「那全般恩典的神」—曾召信徒進入祂永遠的榮耀—藉着苦難成全他們，堅固他們，加強他們，給他們立定根基；這「全般[的]恩典」就是「神真實的恩典」，信徒要進入這恩典，並在其中站住。

應用：全般的恩典，就是那曾召信徒進入祂永遠榮耀的神，藉着苦難，用這恩典成全我們，堅固我們，加強我們，給我們立定根基。

1/11 週六 讀經進度：太五 21~48

彼後三 18：「你們卻要在我們的主和救主耶穌基督的恩典和知識上長大。願榮耀歸與祂，從現今直到永遠之日。阿們。」

弗二 7：「好在要來的諸世代中，顯示祂在基督耶穌裏，向我們所施恩慈中恩典超越的豐富。」

拾 神真實的恩典乃是信徒當在其上長大的恩典，他們也當在我們的主和救主耶穌基督的知識上長大，使榮耀歸與祂，從現今直到永遠之日：

一、這是使徒彼得着作的結語，指明他所寫的一切，乃是屬於神的恩典、在神的恩典裏、憑着神的恩典，並藉着神的恩典。

二、神經綸中之恩典的產品，乃是基督的身體作為神的詩章，成為新耶路撒冷，作神在新天新地中義的完成。

三、神恩典的豐富，就是神自己的豐富，作我們的享受，超越各樣的限制，並要公開顯示出來，直到永遠。

應用：我們整體的生活也該是這樣，完全不在於是非對錯，乃是在經過過程之三一神的範圍裏。在這生活裏，只以生命為原則。

詩歌：詩歌第三七六首 經歷基督—作恩典

一、神所賜恩典，最高的定義，

是神在子裏所給的自己；

不重在事物，賜於古或今，

乃是神自己作我的永分。

二、神成為肉身，來與人調和，

為給人接受，而將祂得着；

人藉主從神所得的恩典，

就是主自己來住我心間。

五、這恩典就是那活的基督

作我的一切，時將我眷顧。

主，願我認識你這真恩典，

享你作恩典，一直的增添。